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Ma foglalkozik a Népszövetség a békejavaslatokkal
Rómából jelentik: Az olasz lapok közlé­

sei szerint Addis- Uaebáből jövet (í amerikai 
11'.íii ó érkezett Dzsibutiba, akiket az ame- 
:ikai Kotmány rendelt vis.-za. Hét másik ut- 
ságiró, akik jelenleg Dessyében tartózkod­
nak, rövidesen szintén visszatér hazájába. Az 
amerikai újságírók kijelentették, hogy

Abesszíniában az élet minden szem­
pontból rendkívül nehéz. Az etióp fő­
városból elindult karavánok kifosztva 
érkeznek rendeltetési helyükre, mert 
útközben fegyveres bandák támadják 

meg őket.
A hadihelyzettel kapcsolatban az njság- 

;rók elmondották, hogy az etióp főnökök, 
európai tanácsadóik véleményére hallgatva, 
igyekeznek elkerülni a nyílt terepen való 
összeütközést.

Különösen a déli harctéren igen sok 
fehér tiszt található az ahesszln csapa- 

naíok között.
Az egyik ttiságii ó megerősítette azt a hírt, 
hogy

a fehér tisztek nagy része angoI.
Ha az angolok nem szállítanának fegyvert é: 
nem fizetnék a főnököket —— mondotta — 
már régen befejeződött volna a keletafrikai 
háború.

Arra a kérdésre, hogy miért nem hozták 
nyilvánosságra a megállapításaikat, a New- 
vork Times tudósítója a következőket fe­
lelte:

— Most már nyugodtan kijelenthetem, 
bogy ezt a rendkívül szigorú sajtó ellenőr­
zés miatt nem tehettük meg.

Lehetetlen volt megírni a valót, mert 
megakadályoztak ebben. Elmondha­
tom azt Is, hogy több rádiótávirafun- 
kaf elkoboz! természetesen a lijak 

kifizetése után.
Ezenkívül az abesszin kormány sokszor fel­
használta nevünket s lapjainknak az abesszi- 
n;ai sajtóhivatal készítette táviratokat küld­
tek'. Végül

ünnepélyesen meghívom a népszövet­
ségi megbízottakat, akik az Olaszor­
szág ellepi megtorló intézkedések mel­
leit szavaztak, jöjjenek és tegyenek 

látogatást Abesszíniában.
Bizonyosak vág., unk benne, hogy vélemé­
nyüket megváltoztatják és valónak és iga­
zoltnak fogják találni azt az emlékiratot, 
nmeivel Olaszország a Nemzetek Szövetsé­
ghez adtatott s amelyben Abesszíniának a 
Népszövetoárrfy",! való kizárását kérte.

Laval beszéde a béke- 
kíséretekről

Az olasz-etiop viszállyal kapcsolatos di­
plomáciai erőfeszítések egyre tartanak. A 
francia parlamentben a költségvetési vita so­
rán Laval miniszterelnök kijelentette, hogy

Franciaország hü marad a Népszövet­
ség alapokmányához.

Megegyezésre jutottunk Angliával — mon­
dotta — s mindent megtettünk, hogy békél­
tető erőfeszítéseink sikerrel fejeződjenek be. 
Laval ezután emlékeztetett római útjára s 
utalt arra a vérrel megpecsételt barátságra, 
amely Franciaországot Olaszországhoz fűzi. 
Emlékezetbe idézte, hogy minő fáradozáso­
kat fejtett ki az angol kormánnyal együtt 
abból a célból, hogy az első megtorló rend­
szabályok meghozatalával párhuzamosan 
újabb tárgyalásokat indítsanak meg a békés 
megegyezés érdekében.

A Népszövetségi lapokmány hí. cik­
kelye — folytatta Laval — arra kötelez ben­
nünket, hogy háborút viseljünk. Épen ezért 
jól megfontoltam cselekményeim bordereiét, 
úgyhogy az egyes országos felelős kiküldöt­
tei az alapokmány n nlelkezéseinck alkalma­
zását a mostani piliSSíban a gazdasági rend 
szabályokra korlátozták. Az ériekeit kor­
mányoknak most az a feladata, hogy meg­
keressék a viszály békés megoldását.

Miét* nem io^adhaljia. el 
Abesszínia a béketervet ?

A 1 lavas iroda jelenti Dessyéből: A né- 
gus a külföldi sajtó képviselői előtt a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— Ünnepélyesen kijelenteni, hogy válto­
zatlan az a törekvésünk, hogy megkönnyit- 
siink minden békés megoldást.

A párisi javaslatok elvi elfogadása 
azonban nemcsak gyávaságot jelente­
ne. Abesszíniával szemben, hanem áru­
lást is a Népszövetséggel és mindazok­
kal szemben, akik bíznak az együttes 

biztonság rendszerében.
Ezek a javaslatok a Népszövetség alapelvei­
nek megtagadását és semmibevételét jelen­
tik. A viszálynak ilyen alapon való rendezé­
se a támadó megjutalmazását jelentené, aki 
megsérti a nemzetközi egyezményeket.

Genfből jelentik: A Népszövetség tit­
kársága közli, hogy a Szomáli-földön újság­
íróktól táviratot kapott, amely

megerősíti azt a hirt, hogy az abesszi- 
nek dumdum-golyókat használnak.

A szabályzat értelmében a Népszövetség tit­
kársága nem közvetíthet a tagállamokhoz 
nem hivatalos közléseket. Maguknak a tag­
államoknak kell ezzel a Népszövetség Ta­
nácsához fordulni, eddig azonban egyetlen 
kormány sem értesítette a titkárságot arról.

hogy ezt az ügyet a Tanács elé kívánja vinni.
A Reuter iroda addis-abebai jelentése 

szerint a négus tegnap elküldte részletes vá­
laszát a párisi béketervre. A császár valószí­
nűen rövidesen elhagyja Dessyét és az északi 
frontra megy.

A Népszövetség1 ülése
Genfből jelentik: A Népszövetségi Ta­

nács ülését ma délelőtt 11 órára hívták ösz- 
sze. Napirenden az iraki asszírok letelepíté­
sének ügye szerepel. Az olasz-abcsszin ügy­
ben délutánra terveznek egv külön tanács­
ülést. Eredetileg ugv volt, hogy Edenne! 
együtt Hoarc külügyminiszter is elmegy 
Genfbe, Hoare azonban az angol parlament 
csütörtöki ülésén résztvesz a béketervezet 
feletti vitában s ezért nem utazhat Genfbe. 
Laval csak ma reggel érkezik Genfbe, mivel 
azonban csütörtökön jelen akar lenni a fran­
cia szenátus ülésén, még ma esté el is utazik.

A délutáni tanácsülés megtárgyalása el­
sősorban attól függ, hogy Olaszország ide­
iében Icözli-e válaszát Franciaországgal és 
Nagy brit án ni aval. Genfi olasz közökben ez­
zel kapcsolatban utalnak arra. hogv

a béketervezet elfogadása tekintetében 
az olasz közvélemény még nem foglalt 

egységesen állást,
ezért célszerű lesz a fasiszta nagytanács mai 
ülésének határozatát megvárni. Ennélfogva 
lehetséges, hogy az olasz-abcsszin ügvben az 
első ülést csak pénteken, Lavalnak Genfbe 
való visszaérkezése után hívják össze.

Az angol kormány kedden délelőtt rend 
kívüli minisztertanácsot tartott, amelyen 
megvitatta annak a nyilatkozatnak a szöve­
gét, amelyet Felen Genfben tenni fog. A Ti­
mes parlamenti körökben végkép elintézett- 
nek tartja a párisi béketervet, amelynek vég­
rehajtáséiban már úgyszólván senki sem re­
ménykedik.

Mussolini békcSeltételei
Londonból jelentik: A Reuter iroda pá­

risi értesülésé szerint Cerutti olasz nagykö­
vet Mussolini nevében a béketervezet kö­
vetkező módosítását leérte: 1. Axumot Olasz 
ország kapja. 2. Assab továbbra is olasz ura* 
lom alatt maradjon, habár Abesszínia szabad 
kikötői jogokat kaphat. 3. Az olasz gyarma­
tosítás száméira kijelölendő abesszin terüle­
ten hatál\ talanitsák az eddig kiadott összes 
idegen engedményeket. 4. Olaszország kor­
látlanul rendelkezhessék a gyarmatosítás! 
körzet rendőrségével.

Úja lob hadműveletek ibcs&zímában
A keddi olasz hadijelentés súlyos harcokról számol be A jelentés szerinf m;nt 

egy 3000 főnyi abesszin csapat megtámadta a Takaze folyómentén á h S o ä z 
orsoket. akik kemény ellenállás után Dembcina irányába,, vonultak vissza. Ugyanebben 
az időben más abesszin csapatok csónakokon átkeltek a folyón, hogy zavart idézzenek 
elő azon a V,dekei., amelynek lakossága meg hódolt. Ebből harc fejlődött ki amely méí 
most is folyik es tevékeny részt vesznek benne az olasz harci repülőgépek és tankok. Az
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a támadást.

Nagy politikai tanácskozások Beosrrádban
Kihallgatások őfensége Pavle régcnshercegnél - Sztanojevics

Aca megbeszélései

Néhány nap óta nagyon megélénkült a 
politikai élet. Megbeszélések cs tanácsko­
zások folynak a vezető politikusok között, 
-.őt őfensége Pavle régenshereeg is fogadott 
kihallgatáson több politikust. Így hétfőn este 
léihat órakor dr. Komnenovics Mirko test­
nevelési miniszter és a szociálpolitikai mi­
niszter helyettese jelent meg kihallgatáson 
Őfensége Pavle rógcnshcrceg előtt. Utána 
dr. Korosec Antun belügyminiszter jelent 
meg kihallgatáson a régenshereeg előtt.

Tegnap folytatódtak a megbeszélő 
sok.

Délelőtt kilenc órakor Sztanojevics Acn fel 
kereste Trifunovics Misát és egy órát tár­
gyalt vele. Utána Sztanojevics Aca a bel­

ügyminisztériumba ment, ahol dr. Korosec 
Antimnál tárgyalt hosszabb ideig.

Dr. Sztojadinovics Milan miniszterelnök 
délelőtt tizenegy órakor a közlekedési mi­
nisztériumba ment, ahol először dr. Szpaho 
Mehmcddel folytatott beható megbeszélést, 
majd felkereste dr. Bclimen Selkija tárca- 
nélküli minisztert, akivel ugyancsak hosz-
szasan tárgyalt. .

Dr. Szpaho Mchmcd közlekedési mi­
niszter a miniszterelnökkel folytatott tár­
gyalás után a királyi palotába ment, ahol 
délelőtt féltizenkét órakor őfensége Paxle 
régenshereeg kihallgatáson fogadta.

Dr. Tomasics, a szenátus elnöke, aki 
hétfőn dr. Sztojudinox ics miniszterelnökkel 
tárgyalt, tegnap Zagrebba utazott.

Kommimisla szervezkedést lepleztek le Zágrebtsan
Hogyan dolgoztak a középiskolákban a kommunisták

A zágrábi rendőrség a következő hivatalos köz 
kményt adta ki az újságíróknak:

A zágrebi rendőrség a napokban néhány u> 
kommunista agitátort és kezdeményezőt fogott el, 
valamint letartóztatta a kommunista szervezet szá­
mos lapját. A rendőrség talált két rejlett rak art is 
amelyben nagymennyiségű koimminista sajtó pro­
paganda anyag volt. Miután ezzol az alkalommal 
megállapították, hogy

a kommunisták uj módszerek szerint fejte­
nek ki propagandát.

középiskolás diákok közölt, a rendőrség köteles­
ségének tartja, hogy erről a tanügyi munkáéi ok cl 
,Va szülőket értesítse. Ezzel a céllal kivonatosan 
közli a legújabb kommunista utasításokat, amelyek 
szerint a középiskolákban eljárnak. Ezek az utasí­
tások a következőképpen hangzanak:

Csoportokat kell alakítani, amelyeknek az a 
céljuk hogy szabotálják az iskolát, kinexessék a 
hínárokul és tiltakozzanak az iskolai bilincsek ellen. 
Követelni kell azt hegy diákok a pádból felelhesse­
nek és egyénileg fejezhessék ki magukat, hogx

nyilvánosan osztályozzanak, hogy az órákat ponto­
san tartsák be, hogy szüntessék meg a folyosón va­
ló tanári felügyeletet, hogy szabadon ós egységesen 
válasszák meg a témát és engedjék meg a gondolat- 
szabadságot az iskolai dolgozatok írásánál. Továb­
bá követelik hogy szüntessék meg az összes isko­
lai p'nzbeli járulékokat 9rQ\le a rabló kultúrával), 
hogv propagálják a fali újságok és jelmondatok írá­
sát ho^y vegyék le a fasiszta és nacionalista tal­
mitokat.- képek és igazgatói tilalmak, üsszotypésc
stb. , .ii-iGazdasági követelmények. A szegény tanú ok 
részére ingyen könyvtárakat, ingyen mozit, színim- 
zat, gyógykezelőt biztoeitani.

Kulturális követelmények: Szabad specializá­
lt »•. az iskolán kívüli egyesületekkel és folyóira­
tokkal való szabad egvütlnrüködcst, vegyes közép- 
i-kólái sajtót, iskolai egyesületek önkormányzatát 
ég a vallásoktatás megszüntetését követelik.

A kommunista vezetőség azzal adta ki ezeket 
az utasításokat, hogy az elvtársak a gyakorlatban 
egészítsék ki azokat és találják meg a plattformot 
az egvüttmüköd’sre“.

Kellemetlen meglepetés érte tegnap reg­
ed a topolai vasútállomás személyzetét,^ami­
kor a raktárt ki akarták nyitni. Llőttük 
ugyanis feltörte valaki a raktárt, az otit 
levő láda tetejét kifoszilette és azokból 

húszezer dinár értékű szövetet és 
vás/Mat ellopott.

A megindult csendőrségi nyomozást Brálics 
Sztojan csendőrőrmester vezette, akinekgya 
unja azonnal Tari Imre volt fegyencre tere­
lődött. A csendőőrmeater kiment Tan laká­
sára, de Tarivat nem beszélt, mert abrdt. 
Felesége azonban ébren volt és amikor a 
csendőrőrmester érdeklődött, hogy miirt 
nem volt nz. éjjel otthon a férje, az. asszony

HALLÓ.

elárulta, hogy Tari az. éjszakot sógoránál 
Vattai Jánosnál töltötte, aki a szentai úti 
munkásházakban lakik. A csendőr őrmester 
ezek után sem keltette fel 1 árit, hanem a 
szentai útra ment Vattai Jánoshoz és nála 
meg is találta a lopott holmik egy részét. 
Ezután a csendörőrmestcr visszament fari­
hoz és bekísérte a csendőrségre. Tari nem 
is tagadott, hanem

bevallotta, hogy hétfőn este felfIz­
órakor feltörte a vasúti raktár la* 
kát iát és a -n’ lárkan talált ládákét 

kifosztotta.
A csendőrség az ügyben folytatja a 

nyomozást.

Karácsony fSuíiHfccto.
nagy választ íkban

könyv - kotla - fűtötoll - képeskönyv - mesés­
könyv - toto-album • társasjáték

Vig László
könyv-, papír- es zencmükercskedése 
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restanciák teliio! lOzSsáf, bdrmelv 
rendszerű bönYwezclcsnél, urak- 
iikus könyvvezetés leiekícibsé, 
adó mérlegek elkészítései és Könyv- 
szakéríői megbízásokat

BoriSÉSl) Latos, KönuvszoKértö
Novlszád, Tes la Nikola uHca 7

Az innsbrucki Tyrolia kiadóvállalat kiadásában 
megjelent dr. Hudal Alajos püspök két köny ve: , A 
német nép és a keresztény nyugat es a „Vatika 
6* a modern államok" elmü. A németországi poli­
tikai rendőrség azonban mindkét kényvet elkoboz-
tatta, me.t támadják a nemzeti szocial sta világne 
zetet képviselő dr. Rosenberg könyveit. Az elkob­
zás elleni fclebbezcst teljesen céltalannak nyilvá­
nították és a könyvkereskedésekben található osz- 
szes könyvpéldányokat elkoboztak.

A nagy francia vasúttársaságok mérlegei sze 
rint Franciaországban erősödőit a koz.ekedási vál­
ság A folyó évben 10 százalékkal lesz kövesebb 
a vasutak jövedelme, mint volt az címűd 1934. év 
ben. Az 1930—103-1. óvek hiánya meghaladja a 
tizenöt milliárd frankot. _

A Reuter iroda hongkongi jelentése szerint oK
agyonlőtték Lcjhungcsingot, a legnagyobb kínai 
lap főszerkesztőjét. A merénylő a varos egye-, leg­
élénkebb uccájában több revolverlovast aoott la a 
főszerkesztőre, akit súlyosan megseassnatt. A me 
• énylönek sikerült tette elkövatese u.án elmene­
külnie és a rendőrség eddig nem is tudta elfogni, 
sem azt megállapítani, hogy miért követte cl

merRómában 75 éves korában meghalt Mikelo Lé­
da biboros, a szent kollégium alclnöke ós a kon­
gregációk prefektusa. .

Brazíliából érkező jelentések szerint a Matto- 
fjrosso hegységben egy fehérember holttestere d- 
íetve csontvázára akadtak. Azt hiszik, hogy ez Fúv­
óét anrrol ezredes csontváza, ar,i kutató ura in­
dult Délair,erika őse-deibe, de tíz avval ezelőtt el­
tűnt és azóta semmit sem hallottak róla. egyes j - 
lekből arra következtetnek, hogy Favccttet a benn­
szülöttek gyilkolták meg. Favcett ezredessel k_P-
csolctoszn az elmúlt tíz év a att ku ' nbrzo hirek 
keltek szárnyra. Így 192C-ban határozottan tér,ej­
tették azt a hirt, hogv az ezredes meg eleiben van. 
Ezért külön expedíciót is kiküldtek felkutatására, 
c-’e ez az expedíció tiolnavépezctlen visszatért. Sem* 
mi olyat nem találtak, ami az ezredes nyomara 
vezette volna őket.

X lengyelországi nemzeti demokrata part be­
folyása alatt álló poseni egyetemi hallgatók nagy­
gyűlést tartottak az egyetem opulotébrn ős allnst 
foglaltak a zsidó tanulóknak az egyetemen történt 
elszaporodása ellen. A diákok azt követelték, ho.-x 
a zsidók elől záriak el a kózpálx ákat. ,.

Az angol fajvédő szövetség nany harcot indí­
tott az úgynevezett „Malthuziamzmus1 den, 
amely a születések korlátozását szükségesnek tart­
ja. Az angol fajvédők most olyan Uőnvu propa­
gandát fejtenek ki, hogy az angol családokban mi­
nél több gyerek legyen.

Vasárnap játszották le Amszterdamban ez 
utolsó harmincadik mérkőzést Aljeebin és 
között a sakkvilágbajnokságért, A negyvenedik 16- 
P--S után Aliechin remist ajánlott tol Ezzel Euxxc 
0:8 (13 remis) arányban megnyerte a tornát és 
egyúttal megszerezte magának a világbajnoki ci-

Anoliában rz utóbbi időben egyes élelmir-k- 
kek árai érthetően emelkedtek. Az angol kormány, 
amely ugyan védeni akarja n feldmivecezet, nem 
engedhette meg eV ez áremelkedést, amely csak n 
spekulánsokra járna előnnyel és ezért meaengon- 
te fél millió tonna burgonya vámmentes behozata­
lát Antillába.

\ litvániai k; -/.ponti idegen ellenőrző nizoitso‘. 
határozata értelmében százhúsz német családnak 
cl kell hagynia Litvánia területit.

öszentséoe XL Pius pőna a hétfőn délelőtt 
i megtartott titkos konzisztóriumon húsz ui bíborost 

nevezett ki. Ezzel a szent kcllémum tacramax *za- 
1 ma neovvemvolcról hatvannyolcra emelkedik. A 

l-ihnrofi testületben eddig "5 idegen és 33 clasz bj 
hnms foglalt helyet, míg a mosteni kinevezése 
alapján nz olasz bíborosok száma hnrmlochétre 
emelkedik, vagyis többségbe kerülnek. A pána^ n 
• bíborosok'’-'- ünnepélves szertartás kero'- -en 
•'••ordán rd'a át o v"rös blrétumot és ceüt'lrtolon
: *|on Tst I

Az éi'Zikkir.-ii autonom kerülete’- mos* f - Ló 11' - 
(ott kid mi rendőrsége rövid ívre után birtokába 
vette Ticncsin kik tőjét. A kik«"'őt Hopej tar o- 
mány kormányvsa patai védték. Harcosat jelente 
n k még Kuiuan környékéről Is, keleti Csanar tar- 
lományából. A Jing-Ju-Kiang parancsnoksága alatt 
dl«í milícia meg-zállotla 3 un-Ku kikötőjét. .

Pekinghcn a rendőrség ötezer diákot, akik az 
önkormányzat ellen tüntettek, sortüzzel oszlatott 
szét. Tíz diák meghalt, tizenöt súlyosan megsebe­
sült. , ,

A közkegyelemben részesült görög tisztek Kö­
zül százhetvenen rendeletét kaptak, hogy három nap 
alatt hagyják el Athént, valamint Szalonikit és 
Görögország más pontjain telepedjenek le.

. .

- -



'i5 december AS

Noviszád
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A szioüod«! sz^e* ,la6«iermében íesnűp 2.10 iciiha&átoi és 405 par cipői 
oimoiiäfo bi a szegéoo i^oifss^ei iaehehneh

lNoviszutl varos képviselőtestülete, mint 
azt mar többször megírtuk, hatvanezer di­
nárt szavazott meg, hogy ebből a pénzből 
a szegény iskolásgyermekeknek télikabáto­
kat es cipőket vegyenek. A városi elől iá 
i-osag pályázatot irt ki u télikabátok és 
rlpok készítésére és a rendelkezésre álló 
hatvanezer dinárból 230 télikabátot és 405 
par cipőt készíttetett a város. A télikabáto. 
kát oztrajinics hzvetozár noviszádi szabó 
készitette, a cipőket több cipész. Sztrajinics 
Szvctozar szabó a város által fizetett 230 
télikabáton kívül még húsz télikabátot adott 
teljesen ingyen a városnak, úgy hogy 

az eredetileg tervezett 23» télik;,hát 
helyett 250 téli kabátot oszthattak ki.
A szegény, iskolásgyermekeket az isko­

lák igazgatói írták össze. A kiosztás teg­
nap délelőtt történt meg a Szloboda nagy­
termében, rövid matiné keretében. A Szlo- 
boda nagyterme zsúfolásig megtelt szegény 
gyermekekkel és szülőkkel, akik csillogó 
szemekkel várták, inig a műsor lepereg, 
bogy végre megkaphassák a jó meleg (éii- 
k a bútól és jó erős cipőt.

A műsort szavalat nyitotta meg, majd 
énekszám következett, ami után Szia kies 
helyettes tanfelügyelő olvasott fel egy tör­
ténetet. Dr. Borota Braniszláv városelnök 
szólt ezután az egy begyült tanítókhoz, szü­
lőkhöz és gyermekekhez. Beszéde elején meg 
emlékezett arról, hogy december 17. azelőtt 
az ország örömünnepe volt, ma, amikor 
Egyesítő Vitéz Alekszandar király már nin­
csen az élők sorában,

az ö szellemében cselekszenek, ami" 
kor a szegényekre gondolva, meleg 
ruhát és cipőt osztanak ki közöttük.

A gyermekekhez lord ült ezután a város- 
elnök és a szülök iránti szere tetve és tisz­
teletre hívta lel őket. Szüleik állanak leg­
közelebb hozzájuk, azok szeretik őket leg­
jobban és ha nem teljesíthetik gyermekeik 
minden kívánságát, ez nekik fáj a legjobban, 
de nem tehetnek róla, mert anyagi helvzetük 
olyan, hogy a mindennapi kenyér is nagy 
gönc, számukra. Dr. Borota Braniszláv sza­
vai után Sztakics helyettes tanfelügyelő mon­
dott köszönetét a vár ősei nőknek és városi 
elöljáróságnak, hogy adományukkal lehető­
vé tették ennyi szegény gyermek felruházá­
sai. Még egy énekszám hangzott el és utána 
megkezdték a télikabátok és cipők kiosztá 
sál. A gyermekek boldogan mentek a kiosz­
tó asztalhoz és’ ragyogó arccal távoztak on­
nan, kezükben a cipőkkel és télikabáttal.

A kiosztás alkalmával sok olyan s/.c 
gény szülő jött cl, akinek gyermekei nem 
kaptak sem cipőt, sem télikabátot, pedig 
igazán rászorulták volna. Azzal vigasztalták 
meg őket, hogy majd a jótékony nőügyietek 
vagy a kuliuregylelek szövetségétől kapnak 
téli ruhát. Ez utóbbinak ugyanis a noviszádi 
villanytelep 25.000 dinárt juttatott azzal a 
rendeltetéssel, hogy a pénzt fordítsa a sze­
gények téli segélyezésére.

Azok a szegény gyermekek, akiknek 
most nem jutott ruha és cipő, szorongó szív­
vel várjak, hogy a kulturegyesületek szö­
vetsége és a jótékony egyletek révén jutnak 
majd meleg ruhához és egész cipőhöz és 
ők is örülhetnek majd a szent karácsonv- 
nak, mint azok a gyermekek, akiknek szülei 
nem élnek olyan nyomasztó helyzetben és 
meg van a meleg ruhájuk és egész cipőjük 
a zimankós télben is.

v üli kény szei cgy czségcl és igy hozza rendbe 
ügyeit. Agbaba elnök viszont azt javasolta, 
hogy

egymillió dinár kölcsönt vegyenek 
fel erre a célra.

X képviselőtestület Xgbaba javaslatát fo­
gadta el. \ égül a közgyűlés még dr. Gajo 
indítványára karácsonyi gyorssegélyt szava 
zott meg a nincstelenek részére.

Kanizsa varos képviselőtestülete a városelnökre 
bízta a tisztviselőelbocsá jtá sok at

- Izgalmas ieloíyásu voll az uj Kanizsai kénviseWIestiilet első közgyűlése —
mazol lakat, akik nyugdija/.tatásukat kérik, 
négy orvos vizsgálja meg, mert az eddigi 
mérsékeltebb orvosi ellenőrzés következté­
ben sok egészséges ember is nyugalomba 
vonult. Dr. Nikolics városi főorvos védte 
az eddigi gyakorlatot, de a közgyűlés dr. 
Balta javaslatát fogadta el. Tóth falu kérte 
a piaci hely pénz elengedését, de a közgyű­
lés a kérést nem teljesítette.

A közgyűlést délben félbeszakították! 
és délután folytatták. Ekkor a városi hiva­
talok összevonásának, a tisztviselői elbo­
csátásoknak és a városi épületekben való 
ingyenes lakások megszüntetésének kérdé­
sét tárgyalták. Agbaba elnök ezzel kapcso­
latban kijelentette, hogy a város vezetőségét 
nem személyes bosszú vezeti, hanem a város 
pénzügyi szükséglete. Kijelentette, hogy

a terv szerint a leépítésekkel a vá" 
ros 540.000 dinárt takarít meg.

A takarékossági rendszabályok életbelépte­
tése körül heves vita fejlődött ki és végül 
is titkos szavazással 22 szavazattal 0 elle­
nében elhatározták, hogy az

Kanizsa város újonnan kinevezett kép 
viselötcsíiiletc szombaton délelőtt tartotta 
első közgyűlését, amely iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. A közgy ű­
lést Agbaba Mihály városelnök nyitotta meg, 
aki nagy beszédben ismertette az uj veze­
tőség programját. Ezután letették az esküt, 
majd a jegyzőköny v hitelesítésére kijelölték 
dr. Batta Pétert és Sumanvc Zsivorádot. Bi­
zottságot választottak, amelynek az a célja, 
hogy a város ügyeit áttanulmányozza és 
ezekre vonatkozólag javaslatot tegyen a köz­
gyűlésnek. A bizottság tagjai dr. Batta Péter 
dr. Gajo István, Friedmann Alfréd, Sumanec 
Zsiv órád, Razies Paszulje, Mélykúti Mihály, 
Zagorac és Apró István.

Ezután dr. Batta Péter hosszabb be­
szédet mondott és ismertette a kanizsai ma­
gyarságnak a közigazgatásra vonatkozólag 
elfoglalt álláspontját. Hangoztatta, hogy sür­
gősen ki kell építeni a dolina velebiti; utat

és munkát kell adni a szegény élte" 
zö magyar nincsteleneknek.

Pénztári ellenőrökké Milanov Tiniót és 
Műkő Józsefet választották. Blagojevies Bo 
zsidár városi ügyészt felmentették állásától. 
Elhatározták, hogy a város közepén nagy 
mérleget állítanak tel. Két rendőri nyugdí­
jaztak. Ennél a kérdésnél dr. Balta Péter 
kérte, hogy ezentúl azokat a községi a lkai-

elbocsátások elintézését teljesen Ag 
baba polgármesterre bízzák.

Ezután a város pénzügyeinek szanálását 
tárgyalták. Dr. Batta Péter indítványozta, 
hogy a város kérjen maga ellen csődönki-
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Olcsó és kitűnő. Kapható a drogériában
ama

MegaStarla gyilkolni a gazdáját 
két toposai cseléd

A szerelmes bérssiegény és a cselédlány 
borzalmas meggazdagodási terve

Borzalmas bűntény végrehajtását aka- 
dályoziu meg a topolai csendőrség azzal, 
hogy idejében letartóztatott egy béreslegényt' 
és szolgálólányt, akik a gazdájukat meg, 
akarták ölni.

Siska Mihály jómódú (opolai gazdál­
kodó nemrégiben feljelentést tett a rendőr­
ségen. hogy

ismeretlen tettesek lopkodják a ba" 
rumli álloményáí.

A gazdálkodó közölte a csendőrökkel azt 
gvunuját, hogy a tolvaj valószínűleg Mcnd- 

rei Mihály, a bérese. A csendőrök! megfi­
gyelték a bérest és

a legényt, valamint szerelőjét, I.oes"
kai Julis szolgálőkmyt, aki .szintén
Siska Mihályiról állott alkaipiazás" 

ban nemsokára letartóztatták.
Mcndrci Mihály elmondotta, hogy 10 liizó- 
kaesát és 3 libát megfojtott, azonkívül kü-, 
lönböző élelmiszereket lopott a munkaadó­
jától. A csendőrök az egyik szalmakazal 
üregében valóságos élelmiszerraktárt talált, 
amelyet a két cseléd lopkodott össze.

Mcndrci Mihály és Bocskai Julis beval­
lották, hogy

gazdájukat. Siska Mihályt meg
akarták gyilkolni, hogy a pénzéhez 

hozzájussanak.
Az volt a tervük, hogy a gyilkosság után 
az ellopott értékeket kocsira rakják és a 
gazda lovaival lemennek Szerénységbe, nliob 
a leánynak rokonai vannak. Azt hitték, hogy 
ha Topoláról eltűnnek, sohasem találják) 
meg őket és Szerénységben a lopott pénzen 
tij életet kezdenek.

A csendörscg a két elvetemült cseléd 
ügyében folytatja a nyomozást.

Noviszádosi is maximálni
akadják az árakat

D maximálás ügyében széleskörű ankétet 
rendeznek

A noviszádi városházán héttőn a külön, 
böző munkásszervezetek kérelmére értekez­
letet tartottak, amelyen

az élelmiszerárak maximálásának 
kérdésével foglalkoztak.

Az értekezleten Radulovics Dusán városi 
iparügyi előadó elnökölt és az ülésen a 
munkás szervezetek kiküldötte mellett részt 
vettek a gazdasági szervezetek képviselői 
és a báni hivatal megbízottai is.

Az értekezleten a munkáskamara kép­
viselője az összes munkásszervezetek ne­
vében követelte, hogy

állapítsák meg az élelmiszerek Lg" 
magasabb árát.

A gazdasági szervezetek ezt ellenezték, mert 
szerintük a maximáláás szükségtelen, mi­
vel

az üzleti versengés következtében 
az árak úgyis mérséklődnek.

Elhatározták, hogy ebben az ügyben nem 
döntenek, hanem a munkásszervezetek Írás­
beli javaslatot nyújtanak be a báni hivatal­
hoz és ezután széleskörű ankétet rendeznek 
annak megállapítására, hogy szükségcs-c a 
maximálás vagy sem.

v N
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ISTENTISZTELET EGYESÍTŐ 
ALEKSZANDAR KIRÁLY SZÜLETÉSNAPJÁN

Egyesítő Vitéz Alekszandar király szü 
Jelesének évfordulóján, tegnap a dedinjei 
királyi kastély kápolnájában gyászisten tisz­
telet volt. A gyászistentiszteleten megjelen­
tek őfelsége lí. Petar király, őfelsége Má­
ria királyné, Őfenségéik Tomiszláv és An­
drej királyfiak, őfensége Pavlc régenslicr- 
ceg, őfensége Olga hercegnő és Őfensége 
Nikola herceg, valamint a királyi udvartar­
tás katonai és polgári tagjai.

------- e s #------- •
Időjárás. Egész Európában felhős idő 

volt, a tcngermclléki részeken helyenként 
esővel, a szárazföld belsejében pedig egyes 
helyeken havazással. Középeurópában erő­
södött a fagy. Jugoszláviában, a nyugati ré­
szen kiderült", keleten felhős volt az idő, a 
legtávolabbi keleti részeken kevés hóval. Az 
elmúlt étjei a drávai és szávai bánságokban 
erős fagy volt, inig a többi részeken csak ke­
veset csökkent a hőmérséklet. A legalacso­
nyabb hőmérséklet Mrzla Vodicán 18, a leg­
magasabb Sipanjban 11 fok volt.

Idő jóslás: A nyugati részeken ismét be­
borul, helyenként kevés csővel és hóval. A 
keleti részeken megszűnik a havazás és ott is 
kiderül. Az ország középső és északkeleti ré­
szein erős éjjeli fagy várható.

Vízállás. A Duna végig apad, alacsony víz­
állást!. Noviszádnál tegnap 200 centiméter 
volt a Duna vízállása. A 1 isza is végig apad, 
vízállása alacsony.

— Ismét elhalasztották a szuboticai 
Frenkl per tárgyalását. A szuboticai törvény­
széken kedden " folytatták Frenkl Ignác a 
csödbejutott Primáriusz cég főnökének ha­
mis bukási bünperében a tárgyalást. Leg­
utóbb a bíróság úgy döntött, hogy a Jugo- 
szlovenszka Bankától kikéri a !• renkllcl \a.ó 
kapcsolataira vonatkozó levelezést és az 
iratokat. A keddi tárgyaláson kihallgatták 
Draganics Nikolát a bank szuboticai fiókjá­
nak tisztviselőjét, aki elmondotta, hogy a 
Primáriusz cégtől származó iratokat meg­
küldték az oszijeki központnak. A bíróság 
úgy döntött, hogy a Jugoszlovenszka Banka 
oszijeki központjától megkérik a kérdéses 
iratok beszolgáltatását és ebből a célból a 
főtárgvalást december 00-ra halasztották cl.

_ Hanuka-cstét rendeznek a noviszádi
cionisták. A noviszádi cionista helyi szer­
vezet c hó 21-cn szombaton este 9 órai kez­
dettel az. uj izraeli!a kultúrpalota nigytcrmé- 
hen tradicionális Hanuka-cstét rendez a ..Ke­
ren Kajemeth“ nemzeti alap javára. A műsor 
keretében a noviszádi Ivria ifjúsági egylet 
melodrámáján kívül Bernstein Mór lő Kán­
tor több énekszámmal szerepel. Műsor után 
tánc. A nagy érdeklődésre való tekintettel 
célszerű asztalokat már most előjegyeztetni 
Ecksteinnél, telefon 22—85.

__ Általános választójog Egyiptomban.
Kairóból jelentik: Az egyiptomi kormány 
tegnap hivatalos közleményt adott ki, amely 
ben bejelenti, hogy az általános választójog 
bevezetését tervezi és a választói névjegyzé­
kének összeállítását azonnal elrendeli. Ki­
látásba helyezi a kormány közleménye a be­
zárt egyetem mielőbbi megnyitását. Ürömét 
fejezi ki a pártok között létrejött együttmű­
ködés felett és hangoztatja, hogy a kormány 
a nemzeti törekvések mielőbbi megvalósítá­
sán fáradozik.

— Az elbocsájtott munkás borzalmas 
hosszúja. Los Angelesban cgv ottani válla­
latnál jelentkezett cgv munkás, akit régeb­
ben elbocsátottak a vállalat kötelékéből. A 
munkás gyorstüzelő revolverrel négy volt 
munkástársát lelőtte, hármat pedig élctvc-zc- 
lyesen megsebesített. Borzalmas tette után a 
tömeggyilkos futásnak eredt és a rendőrség 
csak hosszas üldözés után tudta e’fogni. Az 
agyonlőtt munkások társai meg akarták lin­
cselni a gyilkost és a rendőrök alig tudták 
megmenteni a tömeggyilkost a munkások 
dühe elől.

ígSflBgrtjgjg
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Nctuin, Ue.il. kinevezik «Z ul
még a hivatalos megerősítés* i árják 
hogy a döntést nyilvánosságra hozzax.

A JRZ vezetői szerint az uj polgármester 
olyan személyiség lesz, aki a partpoiiüka- 
ban nem exponálta magát es a Kinek a fa 
kósság körében tekintélye van.

A polgármesteri teendőket ideiglenesen 
Laloscrics Gyura szombori földbirtokos vég­
zi. Az ideiglenes polgármester hétfon mai 
ki is adta első rendeletét, amely szerint 
ezentúl a szombori városi hivatalokinn rom 
reggeltől déli 2 óráig tartják a . hivatala.-.

Dr. Radisics Lázár szombori polgármes­
tert hétfőn délután temették cl egész Szó in­
kor lakosságának osztatlan részvéte mellett.

A tragikus módon elhunyt polgármes­
ter utódjának kérdése élénken foglalkoz­
tatja Szombor közvéleményét. Szombori.mun 
ka társ unk az uj polgármester személyére 
vonatkozólag kérdést intézett a JRZ szom­
bori szervezetének vezetőihez, akik kijelen­
tették, hogy ebben az ügyben már néhány 
napon belül várható a végleges döntés.

A polgármester személyében a párt 
vezetői már megállapodtak, csak órákat, hanem 8- 12-ig és u -6-ir

— KANIZSAI HÍREK. özv. Mikó András­
áé házából egy héttel ezelőtt eltűnt az öz­
vegynek egyetlen S hónapos fekete malaca. 
A szegény özvegy sokáig kereste a malacot 
és már teljesen lemondott arról, hogy meg­
találja, amikor szombat este váratlanul is­
mét az udvarán találta zsákbakötve. A tol­
vajnak valószínűleg lelkiismeretfurdalása tá­
madt és vissza vitte a malacot. —Fodor 
Gergely S0 éves cigányprímás meghalt. Nagy 
részvéttel temették cl. — A kanizsai JRZ 
múltbeli közgyűlésén nem Knezscvics Lukát 
választották a szervezet elnökévé — mint 

tévesen jelentettük — hanem Bogoszavlvcv 
kuka nyomdatulajdonost. — Apró Sándor 
fényképész műtermébe az egyik este isme 
rétién tettesek az ablakon keresztül behatol­
tak cs mindent összevissza törtek. A betö­
rők mindösí te no dinár ké zp nzt vittek cl, 
de a rombolással okozott kár több mint ezer 
dinár. A betörők benyitottak a sötét kam­
rába is. ahol világot gyújtottak és ezzel az 
össze- lemezeket tönkretették.

— Temerini hírek. A JRZ száztagú 
szervező bizottságot választolt. Elnök: Rus- 
pay József, alclnök Kovács Ferenc kosztra 
titkár Kmctovics István, pénztáros Bisztrie- 
pv Ferenc. — Az iparosda ár *a .uracson, 
első napján műsoros/Vrstét rendez. — A 
temerini községi tisztviselők, rendőrök és 
szolgák a báni vizsgáztató bizottság előtt 
sikeresen tették le az államnyelv vizsgát. 
— A Gazdakör által rendezett téli "a- fa-sági 
szaktanfolyam záróvizsgáit c hó 21-én tart­
ják meg. Januárban pedig szőlészeti tanfo. 
ivumnt tartanak. Tandíj 20 dinár. A 
járási gazdasági bizottság harminc holdon 
aluli kisgazdák részére ingyenes aranka-
mentes heremagot oszt ki. Igény; ■Ini a Gaz­
dakörben lehet. — A Jegricska bara kikot­
rás! munkálatait befejezték. A bizottság ki­
fogásolnivalót nem talált. — Az elöntött 
területekről a mocsáréi/, szépen lefolyik. — 
Az elmúlt héten született 3 fiúgyermek. El 
halt özv. I.afros -lakaimé 83, Szilák István 
35 és Németh János 7(1 éves korában.
Az állom á s i ö n ok ség jelentette a csendőrség' 
nck. hogy a vagonokkal érkező tűzifát éj­
szaka ismeretlen tettesek megdézsmálják. 
A csendörség több napi nyomozás és meg­
figyelés után nyolc fatolvajt fogott el.
A TSK jóhi’rü műkedvelői Szilveszter es­
téjén előadják a \ .fxtoria eirnü világhírű 
Ábrahám operettet. — A katolikus kör c 
hó 19-én este 8 órai kezdettel műsoros kül­
lőre;,tét rendez. A kuli ürest temeri ni né 
pics jellegű. Műsor: 1. Temerini régiségek­
ről beszél dr. Fehér Mihály, 2 l cm éri ni 
régi népdalok, énekli és citerán kiséri l é­
keié Pali bácsi, 3. Temerini régi adventi 
esték, előadják: Milliómé Skrabán Annus, 
Lörincz János, Kopcrccz Pál és betlehemes 
társai. 4. A temerini Mihály bácsi cselei, 
előadja Lörincz János. Ezenkívül még lesz 
szavalat és cgyfelvonásos szinmü. Belépődíj 
nincs. — Rajkov György községi főjegyző 
clkészitctte Temcrin 1936-37. évi költség­
vetését, melyet a költségvetési előkészítő 
bizottság felülvizsgált s kisebb változtatá­
sokat eszközölt a megtakarítás értelmében. 
A javaslatot a legközelebbi közgyűlés elé 
terjesztik jóváhagyás végett. Az előjelek­
ből ítélve, mivel a községi pótadót újra 
csökkentik, a képviselőtestület is. elfogadja 
a költségvetést.

_ MALIIGYOSI HÍREK. Tóth Árvái Márk 
malii gvosi községi orvos egy betegen vég­
zett műtét alkalmával fertőzést kapott, a- 
mely annyira elmérgesedett, hogy az onos- 
nak a szanatóriumi kezelést kellett igenyoc 
vennie. — Herbatin Kálmán ismert sakkozó 
vasárnap Maliigyoson szimultán versenyt 
rendezett, amely alkalommal 14 játszmát 
megnyert, cgvet eldöntetlenül végzett. - 
maliigyősi ipartestület a szekicsi és feketicsi 
ipartestiüetckkcl együtt azon fáradozik, hogy 
a segédvizsgák illetményeit csökkentsék. 
Erre" vonatkozólag a három ipartestület bi­
zottságot alakított, amely a kérlést részle­
tesen megtárgyalta és tervezetet készít.

__ Hamis pénzt talállak Toposán. Fisz-
ter Lajos topolai baromfikereskedő feljelen­
tést tett a csendőrségen, hogy a piacon pénz 
váltás közben hamis tizdinárost kapott. A 
vizsgálat megindult.

__ Huszonegy év vérfertőzésért. A szom­
bori törvényszéken kedden tárgyalták 
Schröder Péter 45 éves vrbászi napszámos 
vái fertőzési bűnügyét. Schrödert a szombo­
ri törvényszék 9 évvel ezelőtt 12 esztendei 
fegyházra Ítélte, mert erkölcstelen merényle­
tet"’ követett cl 13 éves lánya ellen. Schrödert 
ezév tavaszán 7 évi fegyházbüntetés kitölté­
se után feltételesen szabadldbrahelyezték. A 
béres alighogy hazament, máris újabb ha­
sonló bűncselekményt követett el, erőszakot 
tett 8 és 9 éves leányain. A bíróság emiatt 21 
évi fegyházra ítélte.

— A felebbvite'i bíróság 12 évi fegyház­
ra ítélte a noviszádi karácsonyi rablókat. 
A múlt év december 25-én, karácsony nap­
ján, — mint emlékezetes — Noviszádon vak­
merő rablótámadás történt. .Toldasevics Pan- 
cso noviszádi péksegéd és Rumincsik István 
noviszádi szobafestő este 9 órakor a Kiszá- 
csi ucca 38. szám alatt lévő ház udvarán meg 
lesték Babies Milán trafikost, aki a trafikja 
bezárása után hazatérőben volt és egy nehéz 
vasaiddal leütötték, majd a pénztárcáját el­
vették és elmenekültek. Babies Szteván az 
eset után hosszú ideig betegeskedett. A no­
viszádi törvényszék a két rablót 9—9 évi 
fegyházra ítélte. Az államügyészség az Íté­
letet enyhének találta és felebbezett. A fe- 
lebbviteli bíróság most tárgyalta nz ügvet és 
a két gonosztevő büntetését 12—12 évi 
fegyházra emelte fel.

— Tűz a szrbobráni móriban. A szr’m 
hráni Apolló moziban az esti előadás alatt 
kigyulladt a film, de az operatőr lélekjelen­
léte folytán a tűzvészt sikerült megakadá­
lyozni. A kár így is tízezer dinár.

Bécsi sertésvásár, december 17. Felhaj­
tás 5015 zsír cs 6281 hússertés. Vesztegzár 
alá került 164 zsirsertés. Irányzat zsirser- 
tésben közepes, hússertésben élénk. Árak 
élűsuly-kilogramonlvml: cl őrcndü zsirsertés 
1.46—1.50, öreg 1.25 —1.35, parasztsertés 
1.42—1 55, kivételesen 1.56. hússertés 1.40— 
1.65, kivételesen 1.70 schilling.

Hölgyeknek és uraknak a legszebb
meglepetés an ízléses börneszeszer a
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— Tavankut lakossága a névváltoztatás 
ellen. Szubotica város tanácsa javaslatot ter­
jesztett a közgyűlés elé az egyes t-nvacso- 
portok és szállások neveinek me: tatá­
sára. Tavankutról hétfőn mintegy tuü tagú 
küldöttség jelent meg Ivkovics ' Ivandekics 
jván szuboticai város elnöknél és kérte, hogy 
Tavankut nevet ne változtassák meg, mert 
Tavankut régi szláv eredeti elnevezés. A 

küldöttség kérte még a városelnököt, hogy­
ha a névváltoztatást nem lehet elkerülni úgy 
az uj névre vonatkozóan kérjék ki Tavankut 
lakosságának véleményét.

— Festőművész-élet Topolán. Acsádv 
Ilonka és Bicskei Péter topolai festőművé­
szek Mihálovics Béla topolai kereskedő egyik 

’főuccai házának üzlethelyiségében képkiálli- 
tást rendeztek, amely igen nagy érdeklődést 
keltett. A kiállításnak már több művészi ké­
pe elkelt. — Topokén mostanában egy uj 
festőtehetséget fedeztek fel. Az uj, sokat 
Ígérő festőtehetség Szuszulszki István 23 
éves fiatalember, akinek több képét elküld­
ték bírálatra Dobrovics Petar beográdi fes­
tőművésznek. Ha a bírálat kedvező lesz, a 
fiatalembert a topolai Rot an' klub saját költ­
ségén taníttatja.

— Az odzsaci nöcgylct téli ruhát osztott 
ki a szcgínvck között. Az odzsaci katolikus 
jótékony nő"egylet dr. Traub Alfrédné cl- 
nöknő vezetésével kitünően sikerült Mikulás 
vásárt és előadásokat rendezett. A tiszta 
jövedelmet szegények fcVuházására és ka­
rácsonyi segélyekre fordítják. Vasárnap, e 
hó 13-cn délután osztották ki a meleg ru­
haneműt és élelmiszert (lisztet), körülbelül 
30 szeg'nysorsu gyermek cs felnőtt része­
sült segélyben. A tevékeny nőegylet még a 
karácsonyi ünnepek előtt is ki fog osztani 
élelmet és lisztet.

— Főbelőtte magát egy 80 éves szom- 
hori vak koldus. Szomborban a Vük Kara- 
dzsics ucca 19. számú házban agyonlőtte ma­
gát Svrakics András nyolcvan éves vak kol­
dus. A rendőr-ég most azt kutatja, hogy ke­
rült revolver az öreg koldushoz.

— A szuboticai bírósági végrehajtók uj 
ügy beosztása. 1936. január elsejére uj ügy­
beosztás lép életbe a szuboticai járásbíróság 
végrehajtóinak munkájában. Az uj ügybe­
osztás a következő: Búzás Fülöp: M, N, Nv, 
F, O betűs ügyekben. Romanov Vladimir: B, 
T, E. Mircsetics Obrád: K, C, 1, U. Veliszav- 
lvevics Milenko: R, G, H, C, A. Nagy Mihály: 
V, L, Ly, Cs, Gy. Tdtics Nesztor: Sz, S, Z, 
Zs. Pivnicski Milán: P, D, J betűs ügyekben 
vezet végrehajtási eljárást.

— A kulai Ács perek lavinája. Annak­
idején megírtuk, hogy özv. Acs Józsefnét n 
bíróság -10 niapi elzárásra cs ezer dinar 
pénzbüntetésre Ítélte, mert menyét dr. Ács 
Ferencnél szül. Schmidt Magdolnát, aki több 
mint egy éve külünváltan él férjét 1. meg­
rágalmazta. A vádlott annak idején fclcb- 
bezett az ítélet ellen. A napokban \ 1 a: 
ügy tárgyalása a szombori felcbb\ítéli bí­
róságon, mely az Ítéletet teljes egészében 
megsemmisítette és utasította a ku ai járás­
bíróságot, uj Ítélethozatalra. November 20-án 
volt özv. Ács Jőzsefné rágalmazás! peré­
nek tárgyalása, melyet Schmidt Perencné, a 
kulai kántortanitó felesége ellen indított. 
A bíróság a václ'ottat bűnösnek találta és 
a per valamint aügyvédi költségek \Íve­
lésére Ítélte, büntetést azonban, a covhitö 
körülmények és egyes ment »tanuk figyelem­
bevétele folytán, nem márt ki. Mindkét l i 
felebbezett ez ítélet e'l n. \ egtil december 
18-én volt dr. Ács Ferencné kulai orvos 
különváltan élő felesége, szül. Schmidt Mag 
dóin I rágalmazó si perének tűrés a ki.a, me­
lyet anyósa özv, Ács Jőzsefné és sógornője 
Ács Inéi ellen indított. Mivel a vád a tár­
gyalás folyamán nem nyert beigazol.) :t, a 
bíróság mindkét vádlottat felmentette és dr. 
Acs Ferencnél, az összes költségek megté­
rítésére Ítélte.

— Nagyságos Asszony, ha t':i jó és Íz­
letes kávét akar, forduljon bizalommal 
Gausz X g ........... Novlazád, Fia tér. 1 elő­
fon 33—GG.

Aiiindéh, timely mintltu 
női szivei 1 e l u e r 11:
linóm felverni)iiisnvn Ízléses aján­
dék-dobozban, KLEIN LUGEN 
üzletelőéi, Növi Sad — kettovgród

— Mennyi vagyona volt Henderson
Artúrnak. Londonból jelentik: Néhai Hen­
derson Artur, aki néhány hét előtt halt meg 
21.000 font sterling vagyont hagyott örökö­
seinek. Henderson eredetileg farmer volt, 
1912—193-1 között pedig az angol munkás­
párt titkára, közben többször képviselő, a 
munkáspárti kormányok idején pedig kül­
ügyminiszter.

" _ véres halotti tőr. A szuboticai törvényszé­
ken Tisztes Alekszandar hármas tanácsa, hétfőn 
tárgyalta Sábics Martin radonováci földműves sú­
lyos test isért é.-i fünf erét. Sábics ez év augusztu-» ’ 
in én íö-szeszurkúlta Iván fivérét, aki súlyos sé­
rüléseket szenvedett. A vádlott a bíróság előtt be- 
: merő vallomást tett és elmondotta, hogy a kriti­
kus napon apja halála miatt tőrt ültek. A gyászo­
ló család hat taeja harminc liter bort fogyasztott 
cl, amiből valamennyien lerészegedtek, 8 annyira 
berúgott, hogv nem tudta mi történt, csak később 
értesült arról, hogy összeveszett fivérével a közö­
nt vásárolt bárány miatt és összeszurkálta Bcé- 

csét. A sértett kijelentette, hogy maga is tökrészeg 
volt, amikor verekedés történt és nem kívánja 
bátyja megbüntetését. A bíróság Sábicsot felmen­
tette a testisértés vádja áléi, de részegség miatt 
non dinár pénzbüntetésre Ítélte a vádlottat, amely 
nemfizetés esetén egy havi fogházra változtatha­
tó át.

— A bélsárpangás, nagyfokú erjedés 
tossz emésztés, valamint a dugulás által elő­
idézett fejfájás a természetes „Ferenc Jó- 
z-ef“ keserüviz használata folytán — reggel 
éhgyomorra egy pohárral hevévé — hama­
rosan elmúlik.

Nr. 15485 S. od *5. V. 1635
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— Sikkasztott, mert nem kapott fizetést.
A noviszddi törvényszéken hétfőn délelőtt 
tárgyalták Pavlovics Szlavko gyűrgyevői la­
kos, volt titeli községi végrehajtó sikkasztá­
si bűnügyét. Pavlovics ellen az állam ügyész­
ség 13 rendbeli sikkasztás vádját emelte. Pav- 
lovics a bíróság előtt beismerő vallomást 
tett és nagy nyomorával védekezett. Kijelen­
tette, hogy azért nyúlt a község pénzéhez, 
mert nem kapta meg a fizetését és más mó­
don nem tudta volna a családját ellátni. Vé­
delmére felhozta azt is, hogy ez az eljárás 
szinte gyakorlottá vált azok között a köz- 
tisztviselők között, akik a fizetésüket nem 
kapták idejében. A bíróság a sikkasztót 
négyhavi szigorított fogházra ítélte.

— Noviszádi anyakönyvi hírek. Decem­
ber 9-től 16-ig született 5 fiit és tiz leánygyer 
mek, házasságot kötöttek: Kohn Béla és 
Mojzes Olga, Vlaskalics Lázár és Sztcvics Je- 
lena, Ivancsevics-Dabics Gávra és Brajics Szó­
fia, Spitz Vilmos és Langhoft Erika, Schulz 
■Kamillo és Tóth Erzsébet', Hucl István és özv. 
Kraszfiikné szül. Szeder Anna. meghaltak: 
Rosti Mihály 53 éves, Adzsics Jakab 39, Csák­
ra Vladimír 72, Tokod! József 19, Mazur 
Ödön 63, Popovics Tosa 45, Kirschner Amá­
lia 64, özv. Lemkes Ágnes 86, Grujics Szlo- 
hodanka 17. Banatvanin \7aszn 81, Horváth 
.Sándor 47, Győri András 81, Nesin Pora 21, 
Nikolics Jelka 47. Letics Danica 65, Marin- 
kovics Danica 54.Krsztonosics Dobrila 6 hó­
napos, özv. Wolfnc szül. Hotfman Jozcfiti 
69 éves korában.

Felkérem a noviszádi Zanatlia játéko­
sait, hogy ma este félkilenc órakor szíves­
kedjenek megjelenni a majorban a Szoko- 
lana pályán, ahol bajnoki mérkőzést ját­
szunk a Zrinyszki csapatával: Kántor, Ta­
kács P., Vass, Hlapovics, Margit, Réger, Ta­
kács Gv., Farkas, Szécsényi, Fischer, Majo­
ros és Takács Á. — A csapatkapitány.

e t ós lerakat
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— Téli gyermekruha kiosztás Petrov- 
grádon. Petrovgrádról jelentik: dr. Várady 
Imréné a Jótékony nőegylet elnöknőjének a 
lakása szombaton délután megható jelene­
teknek volt a színhelye. Szombaton délután 
osztotta ki a Jótékony Nőegylet a téli me­
leg ruhákat a szegény magyar iskolás gver- 
mekek között. Az egyesület tagjainak jóté­
konykodása és agilis gyűjtő akciójának ered 
ményeképen 105 iskolás gyermeket láttak el 
meleg lábbelivel, ruhával, fehérneművel és 
télikabáttal. Az egyesület évről-évre megis­
métli jótékony akcióját és áldásos tevékeny­
ségét/de az ellátatlanok száma minden év­
ben növekszik és noha az idén is több mint 
száz gyermeket öltöztettek fel tetőtől talpig, 
még natvan gyermek van, kinek nem jutott 
meleg ruha. A Jótékony nőegylet ezért to­
vább folytatja a gyűjtést és ezúton is felszó­
lít mindenkit, akinek nélkülözhető ruhane­
műje, főleg gyermekcipő ja és gyermekka­
bátja van/ hogy adományaikat feltétlenül 
jutassák el közvetlenül az egyesület elnök- 
nőjéhez, dr. Várady Imrénéhez, Cara Dusa- 
na ucca.

— BEZDÁNI HÍREK. A tengerpartra át­
helyezett Gojtán Péter vámfőellenőrt nagy 
bankettel búcsúztatták el, amelyen Bezdán 
egész társadalmán kívül resztvettek a bati- 
nai és kuluti előkelőségek is. Ez a bankett, 
amelyet az Oberreiter vendéglőben tartottak 
meg, bucsuestéiye volt egyúttal a nyugdíja­
zott Perkovics vámfőnöknek is. - - A BSE 
legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, 
hogy az egyesület csatlakozik a Katolikus 
Kör' téli segélyakciójához s hogy a január 
12-i operettelőadást a Spreitzer-vendéglőben 
rendezi meg.

— Nem jó félénk menyecskével egy szo­
bában aludni. Petrovgrádról jelentik: Bonyo­
dalmas disznótor zajlott le hétfő este a kö­
zeli Orlovát községben. Metzger Márton 
meghívta a disznótorra a szomszédokat, köz 
tűk Todorov Vlada nevű menyecskét és Keck 
Jakab ifjú gazdálkodót is. Keck elhozta gra­
mofonját is, amely mellett a vendégek éjfé­
lig elszórakoztak. Amikor hazafelé mentek 
Todorovné meghívta magához Kecket, hogy 
játsza cl még egyszer a lemezeket. A fiata­
lok a késő hajnali órákig szórakoztak együtt, 
majd amikor a gazdálkodó hazafelé készült, 
a menyecske felajánlotta, hogy aludjon mel­
lette a másik ágyban, mert fél egyedül. A 
gazdálkodó kaland reményében elfogadta a 
meghívást, majd amikor elaludt a lámpa 
Keck megakarta csókolni Todorovnét, aki 
válaszul hatalmas pofont kent le neki. Keck 
erre annyira dühbe gurult, hogy megverte a 
menyecskét akinek néhány foga is kiesett. 
Todorovné most bűnvádi feljelentést adott 
he a petrovgrádi ügyészségen Keck ellen.

— Nincs többé alkoholmérgezés. Slcsnick és 
Robinson, a. bostoni városi kórház aiknho'.mórgczó- 
,-i osztályán kísérletezés után olyan gázt talállak 
fel, amely azonnal gyógyítja a heveny alkohol- 
mérgez'st és eszméletre téríti a beteget még bé­
nulás esc! 'n is. A gáz iKWo-a axlgón, lfiVo-a szén­
dioxid. Az oxigén növeli a szervezetben levő al­
kuból elégésót és a széndioxid elősegíti a felszívó­
dást.

— Teavaj, naponta friss, a legjobb minő­
ségű Gausz Viktornál, Noviszád, Haltér 5, 
telefon 33-66.

— Hogy lesz a kövér kislányból hiszté­
riás nagylány? Reginaid Miller dr., az angol 
orvostudománynak egyik kitűnő alakja a 
Lancet cimü angol orvosi folyóiratban a kö­
vér kislány probiébájárói irt tanulmányt, aki 
az iskolából kikerülve, hirtelen tudatára éb­
red kövérségének és valóságos hisztériás 
dühvei kezdi fogyasztani magát.

ív;



— A Gyurii ■ zsidó IMrovőszelőn. A ma­
gyar mükvdx elő gárda karácsomkor Szabó 
Sándor rendezésében színre hozza a „Gyű­
rűs zsidó“ című ismert népszinművet a kö­
vetkező szereplőkkel: Török Sándor, Mol­
nár Sándor, Szabó Sándor, Szög Xndrás, 
Szói si András, Kiss Péter, Szabó Katalin, 
Tribt Manci, Nagy Maliid, Bója János, Fa­
zekas 'Feri, Szécsi Ferenc, Pusztai Piroska, 
Szabó Mihály, Balassa Ilonka és Fazekas 
István. Az előadás tiszta .jövedelmét a sze­
gény iskolásgyermekek felruházására for­
dítják.

— Játszanak a gyerekek. Petro varad­
ról jelentik: Hétfőn délután két gyermek 
szerencsétlenség történt Pctrovgrádon, a kis 
sebesülteket a Petrovgrádi kórházban ápol­
ják. Prodanov Milán 10 éves elemista fiú já­
ték közben összeveszett egyik társával. A 
gyermekek civakodása verekedésé fajult, 
Prodanov elesett és a balkarját törte. A má­
sik szerencsétlenség áldozata Buncsov Pctar 
7 éves elemista. aki játék közben olyan 
szerencsétlenül esett el, hogy a combcsontját 
törte. X

— A Kulturbund közgyűlése. A Kultur­
bund, a jugoszláv sváb-német közművelődé­
si szövetség vasárnap, december 22-én dél­
előtt 10 órakor tartja rendes évi köze villásét 
a noviszádi Habag nagytermében. A napi­
renden kívül fontos kérdések szerepelnek és 
a közgyűlés iránt hatalmas érdeklődés nyil­
vánul meg.

— Társasjátékok felnőttek és kicsinyek- 
enk, kaphatók: Scmolka könyv- és papirke- 
reskedésében, Try Oslobodjen ja 0. (Apolló
épület).

; Xljsáq; december

— Kerületi tü/aKógyülés Odzsucm. Va. 
sárnap az odzsaei tüzoltókcrülcl gyűlést tar­
tott Gdzsucin, amelyen az összes, vidéki egy­
letek képviseltették magukat. A tárgy soro­
zaton fontos kérdések szerepeltek. Egyúttal 
kiosztották a tüzoltóolapból származó se­
gélyt az egyes csapatok között. A gyűlést 
dr. XViUmann Mátyás odzsaei ügyvéd kerü­
leti tűzoltó parancsnok vezette. — Az od­
zsaei fonógyárban a napokban megalakítot­
ták a gyári tűzoltóságot. Diszelnökké dr. 
Érti Jánost, elnökké Horn mérnököt válasz­
tották.

— Bacspet ro voszelói hírek. Viskó vies 
Danilo petrovoszelói állami tanítót a Ro­
mániával kötött egyezség alapján egyik ro­
mániai szerb iskolához nevezték ki. — Mi- 
linkov Zsárko, aki sokáig volt a község bí­
rája is, hosszas szenvedés után meghalt. 
Nagy részvéttel temették el. — A legutóbbi 
híreinkben közölt dohány csempészést nem 
a Radócz testvérek, hanem Radócz Lukács 
kocsiján Tábori István követte cl. — A 
községi képviselőtestület a legutóbb meg­
tartott közgyűlésén több személyi ügyet in­
tézett el, majd elhatározta, hogy a nagy- 
költségekre való tekintettel, nem méreti fel 
a községi dülőutakat. Bugarszki Szávát kéz­
besítőié választották, Lakatos Vidort anya­
kön;, x vezetői, Mainszki Szí műt irnoki állá­
sában megerősítették. Elhatározták, hogy a 
vásárteret házhelyeknek parcellázzák és tu­
domásul vették, hogy a községi elnök a per­
ui értés tisztviselőkkel kiegyezett.

— Hői tiiz6, melltartó, feliérnamli, pon­
gyola, harisnya és kezíyii újdonságok kaphatók 

I Fischer J. és Fia cégnél, Hoviszádon.
I Ul I I —— ■—1 IMII III

A becsei» Juientiis less Sícmp- 
bdcsha pisi csapafbafHofta

Na6iiszabasu asztalt teniszverseny 
SzíáriDecsejen

A sztaribecscji Jui untusz sportegyesülct 
vasárnap megrendezte Kö/épbávska asztali 
teniszbajnokságát, amelyen a becscji ping­
pongozókon kívül a vrbászidk. c> a gai iriek 
és kikindaiak vettek részt. A csapatok l'cl- 
állitásu a következő volt: Becscji Juventus:'. 
I.: Gortva, Pétcríy; Juventusz II.: Gortva 
1, Molnár; Szlávia: Bender, Katona ■ (’sán­
tái iv: Fasch, Schl an z; Kikinda: Putnik, At­
lasz; Vrbász: Pun;.j, Lővy. Becsi j válogatott­
jaként Hajpál és Gortva, Beográd válogatott­
jaként pedig Basch és Pétcríy szerepeltek.

A csapatversenyben az első csopov hói 
a Juventusz I, a másodikból a Szlávia, a 
harmadikból sorsolás utján C-rnntaiir csa­
pata került be a döntőbe. A i aoa.b.ijnok- 
súgót (dij szép ezüstserleg) a Juventusz 
nyerte. Második a Szlávia, barma 'ik Csan- 
tavir lett (dijak két eziisiplakett).

Az egyéni bajnok-A ban első lett Péter- 
fv (Juventusz), 2. Basch (Csanlavir), 3. Gort­
va (Juventusz), 4. Sárvári (Szlávia). A páros 
döntőjébe a Baseli -Pétcríy pár került be 
Beográd képviseletében és Hajpál —Gortva 
(Sztarihecscj), valamint a Bender Katona 
pár (Szlávia).

--------» • e--------
Magijarorszag Anglia 8:1

A Birminghamben 3.01)0 néző előtt le­
játszott asztali teniszmérkőzés a magyar 
csapat fölényes győzelmét hozta. Mindegyik 
csapat 3—3 játékosból állt. a magyar színe, 
ket Barna, Bellák és Szabados, az angol 
színeket Jones, Bergt és 1 Iái don képi lsei­
tek. összesen tehát kilenc ' -közőst jálszot- 
lak, amiből a magyarok c ,vctlencgict ve­
szítettek. név szerint Szaha u>s. aki kikapott 
1 lay döntői.

A magyarok gyönyörű szereplésének 
nagy visszhangja támadt az angol sport- 
közvéleményben és a sajtóban egyaránt. A 
Daily Express például nagy oktató sport­
hetet tart a diákság számára, amelyen a fut- 
ballról Bastin (az Arsenal válogatott bal-

11/ öL-rh t (angol

nehézsúlyú bajnok), az asztali teniszről pe­
dig Barna fog előadást tartani. Ugyanakkor 
Anglia másik nagy napilapja, a Daily Mail 
megkezdte Barna Viktornak 10 folytatás­
ból álló cikksorozatát az asztali teniszről. 

--------« e *--------
Francais Volants—BMC 7:2 (1:1,3:0,3:28

A világhírű francia jégkorongcsapat hét­
főn este adott revánsot a vasárnapi mérkő­
zésért s ez út la’ még imoonálóhb győzelmet 
aratott a BKE felett. A kanadai játékosok­
kal megerősített francia együttes ezúttal is 
bámulatosan jól játszott s a közel czeríönyi 
közönség sokszor lelkesen megtapsolta a 
vendégcsapatot, amely úgy nyert, ahogy 
akart. A BKE ilyen ellenféllel szemben nem 
tehetett mást, mint hősiesen védekezni, de 
a sok támadásból még igy is hét gól szüle­
tett. A gólokat Gaud ette (2), Címletté (2), 
Gagnon (2) és Mousscttc ütötték, a magyar 
gólokat Miklós és Minder.

A franciák tegnap délben elutaztak Bu­
dapestről. túrájuk legközelebbi állomása 
Prága.

ovid sporihirek

Az Újpest erősiti a csapatát, amelynek 
nek a védelme és fedezetsora eddig is kifo­
gástalan volt, csak a csatársorában voltak 
hibák. Most leszerződtették Barna balszélsőt, 
az FTC neveltjét, aki Ft ancinországon és a 
Zuglón keresztül került Újpesthez. Kocsis, az 
eddigi balszélsű összekötőt fog játszani, Ba­
log pedig kiesik. — A magyar góllövő lista 
élén Sárosi vezet 19 góllal, őt Cseh és Toldi 
követi 14—14 góllal, utána Zsengcllér követ­
kezik 12 góllal, majd Solti 11. Kocsis és Ta­
kács II. 10—10 góllal. — A Kispest karácso­
nyi túrájának állomásai Marseille, Rethune 
Nevers és Cherbourg. Utóbbi helyen Nor­
mandia válogatottjával játszik, tehát azzal a 
csapattal, amely Jugoszlávia B-csapatát 6:2-re 
győzte le Rónaiban. — A Hungária azzal a 
csapatával megy külföldi túrájára, amely va­
sárnap a Törekvés ellen játszott, kiegészítve 
Kis, Újvári és Hadrévi tartalékokkal. A csa­
pat kísérői dr. Fodor Henrik, Schaffer Alfréd 
és Takács Béla. — Freddie Miller, az ökölví­
vás pehelysúlyú világbajnoka, Ncwyorkban 

pontozással győzött Claude Warner ellen. — 
Ritz, a Francais Volants csapatvezetője, a 
budapesti sajtónak tett nyilatkozatában kije­
lentette, hogy a magyar jéghoki c-apatnak

vannak esélyei az olimpián, de az angolok- 
lói biztosan kikapnak, mert az angolok csu­
pa kanadai játékost szerepeltetnek. — Kó­
pén hágában január 5-én tornaverseny ]c,z 
amelyen magyar részről Tótli és Sarlós vesz’ 
nek részt. Ez a verseny szinte főpróbája lesz 
az olimpiának, mert a legjobb finnek (E'osik- 
kitinen, Pakarinen és Savolainen) is benevez­
tek. — A JNSz hosszas huzavona után légül 
mégis kiadta Petrákot és Zsifkovicsot a 
svájci illetőleg francia szövetségnek. 
Becsben osztrák-csehszlovák uszóverseny 
volt, ami az osztrákok 61:39 arányit fölényes 
győzelmével végződött. — Varsóban len- 
gycl-német vivóverseny volt. A kardvívást a 
lengyelek nyerték 10:6 arányban, a tőrvívás 
8:8 arányban eldöntetlenül végződött. — Az 
amatőrparagrafus módosítása folytán a jö­
vőben minden jétákosnak szerződést kell köt­
nie az egyesületével.
Kucjlíhlrek

A noviszádi Szloga játékosait kérem, 
szíveskedjenek ma este félnyolc órakor meg­
jelenni a Szabó pályán, ahol barátságos mér­
kőzést játszunk. — Az elnök. — Sofőrök— 
Heraklesz barátságos mérkőzés lesz ma este 
8 órakor a Bauer-pályán, amelyre a két egye 
sülét vezetősége a következő játékosok meg­
jelenését kéri: Heraklesz: Fehér, Sdrcsev, 
Fancsevics, Varga, Gyurasevics, Szika, Rés- 
nyák, Csorba, Pálinkás, Papp, Csonka cs So­
mogyi. Tartalék: Michlicz és Szlafkovics. 
Sofőrök: Kovács, Hardy, Bogyó, Peikert, Ró­
ka, Michlsz, Sztankovics, Geiszt, Palánki, 
Szeder, Sebestyén, Facsar, Buzarevics, Gla­
ze r. — A noviszádi Kábelgyár vasárnap díja­
zd sós versenyt rendezett, amelyet a követ­
kezők nyertek: (Férfiak): 1. Csorba Péter. 2. 
Kota István. 3. Tóth Ferenc. 4. Andricsek Ist­
ván. 5. Szabó Mihály. (Nők): 1. Erdélyi Já­
nosáé, 2. Molnár Ferenc né, 3. Andricsek Já- 
nosné. — A noviszádi Napred játékosait ké­
rem, hogy ma este félnyolc órára szívesked­
jenek megjelenni a Fülöp pályán lejátszandó 
mérkőzésünkre. — A Noviszádi Kugli Sport­
klub játékosait kérjük, szíveskedjenek ma 
este félnyolc órakor megjelenni a Kott-pá­
lyán a Zanatlia elleni barátságos mérkőzés­
re: Kiss, Szilágyi, Lakai, Lázár I. és II., Sza­
bód! I. és II., Pálinkás, Szrdanovics, Lenno- 
vies, Milenkovics, Csvorák, Balog és Szlif- 
ka. Aki a mai mérkőzésen nem jelenik meg, 
az a következő mérkőzésen sem játszhat. — 
A vezetőség. — A noviszádi Heraklesz kugli­
klub serlegtornáján a rendező egyesület csa­
pata olyan eredményt ért el, ami valószínű­
leg világrekordot jelent a kuglisport törté­
netében. A Heraklesz hatos csapata ugyanis 
az elődöntőben 171 fát ütött s mind a hat 
résztvevő minden dobásával talált. Ezt az 
eredményt beterjesztik a kugliszövetségnek 
hitelesítés végett s akkor majd eldől, lesz-e 
olyan világrekord is, ami Noviszád nevéhez 
fűződik. A Heraklesz azonban jó szereplése 
ellenére sem tudta megnyerni a tornát, mert 
a döntőben 152:149 arányban vereséget szen­
vedett a Sztaribecscji Első KK kitűnő együt­
tesétől. A sztaribecscjiek szép győzelmüket 
nagyrészt Szerencsés nevű játékosuknak kö­
szönhetik, aki a negyedik menetben 16 fát 
ütött. A serlegtorna győztese tehát a Sztari- 
becseji Első KK lett, amely megnyerte a ren­
dező egyesület elnökünk értékes vándorser­
legét. Második helyen a noviszádi Zmajcvac, 
harmadik helyen a Heraklesz csapata végzett.
A torna egyébként impozáns volt. 22 csapat 
vett részt rajta s péntektől vasárnap éjfélig 
összesen 37 mérkőzést játszottak. A torná­
nak nagy hozzáértésre valló, sportszerű 
megrendezésével a Heraklesz elnöke, Fehér 
István és titkára, Belesits Nándor elsőrendű 
szolgálatot tett a kuglisportnak. — A novi­
szádi Frohsinn összes játékosait kérem, hogy 
ma este nyolc órakor szíveskedjenek megje­
lenni a Líra-pályán a Jugoszlávia elleni ba­
rátságos mérkőzésre. Habersak csapatkapi­
tány. — Sztaribecscji Gazdakör—Szlávia 14j; 
HL Biró Janiga S. Kitűntek a Szláviéból 
Sztefanovics, Lengyel, Károlyi, Rajsli és Sán­
ta és a Gazdakörből Bottka, Dudás, valamint 
Komáromi M.
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Tökéletes ezelektivltés - Legtermeszeteeebb vlsszaedés - Fadlnoklegyenlltó.

Az összes készülékek Inén jutányos árban, kedvező 
részletfizeiésre kaphatók
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H Keresse! | | Kaiflnsese

AGILIS ügynök, aki a 
poviszádi piacon magán- 
vevőknél és kereskedőknél 
na,.y ismeretséggel bir, 
egész éven át élelmiszer 
eladásával foglalkozhat. — 
Szükséges kauc'd i500 di­
nár. Ajánlatokat „Állandó 
kereset* jeligére a kiadóba 
kérek. 3792

Könyvelők, könyvelőnek 
kisegítő munkához, jó di- 
iazáz mellett kerestetnek, 
Novisz. dón. Ajánlatok ed­
digi mükádés lehásával 
„Jo kézírás* jeligére a ki­
adóba küldendők. 3847

Használt, jó állapolb n 
levő T1EEDES MHRLEGEF 
surgősen keresek. „Fein­
gold*. Futoskl put 42.

3841

ELVESZETT 17-én dél­
után e y középtermetű 
tlgrlsszinu kutva. A meg­
találó Schmolka hlrdetó- 
Irodrban jutalomban része- 

3846Sül

Ax arcbőrt nem pre­
parálni, hanem rendszere­
den ápolni kell- Daruvári 
krém a legiobb arcápoló. 
Eredeti háromsarkos doboz 
15’— dinár, feles doboz 
7'50 dinár Kapható min­
den szaküzletben. -2-

Zágrebban a bácskaiak 
találkozó helye Pálmát cs 
kávéház és étterem. Kitűnő 
bácskai konyha. Merni 10 
dinar. oS44

PARft HOTEL Szubo- 
ticun, az utazó uraknak, 
tiszta, csendes, kényelmes 
es olcsó :zooákar. nyuit. 
Minden szobában tolyoviz. 
— Fürdőszobák — Elsőren­
dű, Ultimo konyha, olcsó 
pensló rendszer — Jó bo­
rok. — lelet. /0. 23/

Jokarban levő hordoz­
ható Írógépet megvétel! e 
keresek. Ucb, c.ektr icno 
noduzece, Futakl ut 9.

3845

Hideg téli napokon használjon
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CREMEt

az időjárás káros befolyása ellen. 
A NIVEA-KREM Euccri'-tar [almával 
simává, frisse és ellenállóképessé te­
szi a bőrét

NIVEA-krém dózisokban és tubusokban: Din. 5‘50, Din. 6-
Wlllll MII

27
Din. 12'— és Din. 25'—

rosea

íSotoS® ©1 avult ííaiaplái
mert ta-tóssá, modernné is széppé varázsolják 1 évi 
lótalássah
kalanfcsiö Intézete, NOV.SAD, Kralja Aleksandra 3.

Páíipzmi Eiirűetmémj
A starl-slvaci róm. kát. hi közséj cry magyar­

német kánIőri állásra pályázatot hirdet.
Javadalom:

1. Természetbeni lakás, kerttel 
?. 14 kát. ho’d síántó haszonélvezete mind^n- 

nemű adó és illeték teherrel
3 Az egyházmegye, vagyon kezelési szabályzata

kőtelező . , . .
4. Páronként (400-45: par) 5 kg búza
5. E őirt stóla
A kántor kötelességei választ-a előtt sz val lesz­

nek e’őaiva. Az állammelv ludasa szobán és irrs
1 an köieez -. A próbaéneklés és választás napja de- 
cember hó 30 d. e. 9 érakor. A kérvényeket e hó
2 -lg a plébánia h vatalnak keli beküldeni.

!\j elnöh&éfí

íE3£©ü9622€@c'i€b:

1 !ér!i aiíjól pull3#sr 
minden nagyságáén ?!' SS

roi*2Eiriówsá^M»Si®>2e
szükséges fűszereket: paprikát, borso’, sze Uü 
borsot, ma oranát stb legolcsóbban szerezheti 
be GAU5Z VIKTORNÁL, Noviszád, Ha tér, 
telefon -3-6 . - Ugyanott dézsák hussózá'hoz 
kaphatók 

HIÍtOKSSSW
a Ror»<-e!' Uísán-ban

Vidáman tölti az ünnepeket, ha megveszi a

32 oldalas nagy 
karácsonyi számat

III j in „IIIIHIMMI um IIIfmlT*wn.,1 v.Jfi.jjlBBM

Dr« Scblclcb orvoitnolr koz­
metikai ként nónvei
iiailthrfi ÜB (Bdrkr-m

ifi acíisiiasia Viaszpaszta
az arc éi bőrápoái iö é etc? 
bevált szerei. A vta**p«**,a 
kimondottan bőrápo'őszer. tla^z o i at utói a hót tompáiéba r enyt 
kap éi üdévé válik. r. a hatás 
azonban nem káros hatású, m ár­
ét alkatríazc.i e'edmén>e, ha 

nem a oaszta viaszos tana ma, amit senki sem ’ud utánozni.
A l»ír tr>m néha. e \v tcic* őj- <> cn át meidyÓJvitja a beteges 
:ömörös. kiütéses, ki uit bőrt 

.anhatú minden ezaküz ölben
'wxsmmmá

m törte i I
azon, hogy mii vesz gyermekeinek kaiácsonyra. 
Pompás uj mcgjclen-óső ifjúsági könyveink 
nemcsak szórakozással cs gyönyörrel szolgai­
nak, hanem az ifjúság tudásvágyát is kielégítik.

díszes kiállítású
IFJÚSÁGI ÚJDONSÁGAINK
Rengi. Berg: Ne hagy magad UHo — 40.— P. 
Bai h: a Ring: Petra — — — — 40.— 
Raloehv Mária- Bahakőnyv — — 45.— D.

isi György: Seholsincsorezág — 32.— D. 
Milne: M • ; mackó — — _ — _ 45.— P. 
May Károly: A sivatag úrnője —
Műfűre és Mackó — •— 
(a z u j M a o k ó k ö I o f)
II -- z o r o z h o t ő k

— (in— I).

I Centrálisa Knjizara
Szubotica, Strosmajerova ulica broj 11.
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New Yorkba december 4-én 88.72 millió 
dollár értékű arany érkezett. Ez voit eddig a 
város történelmében a legerősebb aranybe­
hozatali nap. — Az Egyesült Államok 10.09 
mlliárd értékű xertarany készletei akkorák, 
mint 1929-ben az egész világ összes aranv- 
fedezetei voltak. — A csehszlovák filmgyá­
rak a német és osztrák filmgyárakkal kar- 
telibe léptek. A francia filmgyárak a meg­
egyezéssel nincsenek kibékülve. Most elfo­
gadható tárgyalási alapot keresnek a nézet- 

1 el térések kiküszöbölése céljából. — A cseh­
szlovák dohányjövedék igazgatósága Német­
országban uj gépeket rendelt a szivar- és ci­
garetta dobozok előállítása céljából. 1936- 
ban uj csomagolásban kerül a dohánynemü 
forgalomba. — Csehszlovákiában az állam 
évente 1 millió 41 ezer csehkoronát fizet rá 
a szegényjogon kiadott iratok bélyegilleté­
kének elmaradása miatt. — Csehszlovákia 
Hollandiának 1000 vagon búzát szállít és cse­
rébe 1250 vagon denaturált takarmányborsót 
kap. — A romániai gabonaszilókban 40 ezer 
vagon kukorica van felhalmozva, melyet a 
Dunán fognak Ausztriába szállítani. — A 
lengyel szappangyárak részleges üzemcsök­
kentésre kényszerültek, mert a kokuszolaj és 
a pálnraolai behozatalát a kormány megne­
hezítette. — Varsóban lengyel-palesztinai 
szövetkezeti takarékpénztárt alapítottak, 
mely a két állam közötti áruforgalmat és a 
Palesztinába irányuló kivándorlást segíti elő 
Bulgáriában ez évben 147 ezer dekái on ter 
mesztettek szója babot és 16 millió kiló ter­
mett. Két-három év leforgása alatt 1 millió 
dekáira növelik a szója termő területet. Egy 
métermázsa szójabab ára 313 léva, mig a 
buzié 200, a kukoricáé 222 és a babé 273 le­
va. — A francia kormány két milliárd frank 
értékű 5%-os nemzetvédelmi kölcsönt bo­
csát ki. — A bécsi asztalosok szövetkezete 
ez évben 700 éves évfordulóját tartotta. —
A bécsi 1934-35. évi (december 3-tól áprili 
15-ig) télisegélyakcióra 3,766.000 sillinget 
fordítottak, melyhez n szt. József konyha és 
a szeretetház segélyakciója külön is vagy 
300 ezer dinárt fordított még. 521.650 élelmi 
csomagot osztottak ki 4448 elosztó helyen 2 
millió silling értékben. 104 vagon liszt, 52
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vagon cukor, 26 vagor zsír, 52 vagon bab 
került szétosztásra a szegények között. 400 
ezer személy között 3,494.462 ebédet osztot­
tak ki.

— A Narodna Banka ellenőrzi az idege­
nek tulajdonát képező értékpapírokat. A
pénzügyminisztérium 1935 december 12-én 
kelt 14.120/8. számú rendeletével a Narodna 
Banka kötelességévé tette, hogy ellenőrizze 
azokat a hazai értékpapírokat, amelyek ide­
gen állampolgárok birtokában vannak. 
Ugyanez a rendelet azt is közli, hogy ezeket 
az értékpapírokat csak olyan pénzintézetek­
nél lehet letétbe helyezni, amely pénzintézet­
nek jogukban áll deviza forgalommal foglal­
kozni. Ezzel kapcsolatban a Narodna Banka 
'felhívja mindazokat, akiknél külföldi cégek, 
állampolgárok tulojdonait képező értékpa­
pírok vannak letétben és nincs joguk deviza- 
forgalom lebonyolítására, hogy járjanak el 
a fenti rendelet értelmében és kérvényezzék 
a Narodna bankától, hogy a náluk letétbe he 
lyezett értékpapírokat átadhassák olyan 
pénzintézeteknek, amelyek devizakercskedés- 
sel foglalkozhatnak. Az átvitel formalitásait 
1936. január 15-ig le kell bonyolítani.

Ur*dni5lvo ; adimistiBtija -- Szeíkcsztősín d$ kiadóhivatal: 
Noviszíd, Kralja Petra 30. I.
Telefon s 21-37, éjjel 20-58
Felelős kiadó: Andrée Dezs6 

A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc 
Pret plat a - Előfizetési 
za ”, god. - ■/, évre Diu. 50-- 
za mesec dana - 1 hóra „ 18'-

1 a I a z 1 s v a It o (1 n c v n o sem ponedeonika 
Megjelenik hétfő kivételével naponta 

Poät. fok. raíunn - Poslac.iekkszámlat Zagreb, 46.092

A király ilyenkor mindig visszafordult, 
mosolyogva megfenyegette a kezével, mint­
ha azt akarta \olna mondani:

— \ eronika, ne szólíts engem felség­
nek!... Te az én édes leánykám vagy!

Veronika nagyhercegkisasszony egyéb­
ként minden nap pontosan beszámolt fel­
séges nagybátyjának arról is, hogy fenséges 
édesapja hagyatékából és emlékének meg­
örökítésére felépítendő kórházpalota mun­
kálatai mennyire haladtak előre.

A király boldogan vette tudomásul c- 
zeket a jelentéseket és büszke örömmel vár­
ta a kórházpalota fölavatási ünnepségeit, 
amelynek napja meg volt már határozva.

Igen, VII, János nagyon várta ezt a 
napot. Saját maga is kivette részét az clő- 
késziilctekhől, hogy az az ünnep, amely tu­
lajdonképpen szeretett öccse emlékét fogja 
megörökíteni, minél szebb, minél hatalma­
sabb és fényesebb legyen. amikor hir­
telen és váratlanul elsodorta a köriéibe 
teilen halál az élők sorából.

\ eronika fájdalma és gyásza olvan 
»agy, égető és gyötrelme.-; volt, mintha most 
veszítette volna el másodszor az édesap­
ját. Könnyezve borult egyetlen hűséges cse­
lédjének, egykori dajkájának a vállaira és 
zokogva kérdezte:

— Anna néni... mi lesz most már ve­
lünk?...

— Az Isten jó!... És nem hagyja el az 
ő árva gyermekeit...

\ eronika csöndesen leült és elgondol 
kozott.

Most, hogy imádott nagybáty ját, János 
királyt is elveszítette. egyetlen valami volt 
még, ami életének tartalmat és célt adha 
tolt: a megboldogult édesapja emlékére é 
pült kórház palettának fölavatása. Ezt még 
meg kell várnia, ezen még jelen kell lennie 
ha az udvari gyász miatt a felavatási ün 
népség bizonytalan időre el is halasztódott

Kamarás István csodálatosan szép é- 
pülete, ez a világraszóló kórház-palota már 
ott ékeskedik Dombrova város legszebb park 
januk közepén. Már csak a fölszentelés 
nek kell megtörténnie és átadhatják az épü 
lelet nemes hivatásának.

Veronika kis szalonjának ablakaira szo­
morú fátylat szőtt az alkony' és az este.. 
Ebben a pillanatban, maga sem tudta volna 
megmondani, hogy miért, megjelent előtte 
Kamarás István fekete szeme... Ez a két 
csillogó szem, amelynek tekintete jól esett 
\ eronika fájdalmas szivének, mintha azt 
kérdezte volna éppen, amit az előbb ő kér­
dezett öreg dajkájától.

Igen, mintha hallotta volna is Kamarás 
István fájdalmas kérdését:

— És mi lesz énvelem?...
Veronika lehajtotta a fejét és szinte 

összegörnyedve ült a székben... Nem akart 
gondolkozni, nem akart tervezni, mert kép­
telen lett volna feleletet adni... A kórház­
palota elkészült, a felavatás megtörténik és 
Kamarás István, a lángeszű magyar építő­
művész elhagyja Dombrova városát és visz- 
szautazik hazájába... De ha nem is hagyja 
cl, ha nem is utazik vissza, akkor is vége 
mar azoknak a drága beszélgetéseknek, arne- 
yek ebben a kis szalonban hangzottak cl, 
az öreg dajka jelenlétében...

Most már nincs oka és joga Kamarás 
Istvánnak ahhoz, hogy átlépje Veronika 
nagy hercegkisasszony lakosztályának kxiszö 
liét! A megbeszélések befejeződtek, a kór- 
ház-palota készen áll, hál akkor mi keresni 
valója lenne itt annak a férfiúnak, aki tel­
jesítette a reá hízott hatalmas munkát és 
feladatot?...

Bedig... nagyon fog innen hiányozni... 
Szegény Veronika már úgy megszokta,

hocv a nap bizonyfos órájában Kamarás 
István pontosan megjelent... Ha csak cgvey 
len percet késik, rosszul esett volna... De 
nem késett, soha nem késett, egyetlen pilla­
natot sem...

Milyen szépek voltak ezek a beszéle 
lések !...

és most ennek is — vége!...
Nem elég, hogy szegény nagybátyját \á 

ratlanul elveszítette, most még ezekről c 
kellemes órákról is le kell mondania...

A nagyhercegkisasszony csendesen 
dogált.

— Lclkecském, fenséges kisasszonykám 
hát most meg már miért tetszik sírni? — 
kérdezte az öreg dajka, aki addig somfor‘ 
Hált körülötte, a mig mégis csak észrevette 
hogy miért oly csendes és szót lan a na<u 
hercegkisasszony.

Veronika kém szeredet ten mosolygott.
— Semmi, Anna néni... — Csak a szi­

vem fáj... Nagyon fáj...
Aztán vidámabb hangon hozzátette:
— De már igazán gyújthatnánk lám­

pát... Hiszen koromsötétségben üldögélünk...
Az öreg dajka felcsavarta a villanyt.
Furcsa, meghaló és fájdalmasan szép 

volt most Veronika nagyhercegkisasszonv 
könnyes szemével és szomorú arcával, ebben 
a derűs, bájos és előkelőén egyszerű szalon­
ban. Mennyire más volt ez a szoba és ez 
a lakosztály, mint Gcrlrudisz nac\ herceg- 
asszony titokzatos és nehézlevegőjii termei.

Huszesztcndös volt Veronika, de ez itt 
tizennégy évnek se számit, mert a selyem 
tapétás Ialak késleltetik az elet megisme­
rését. Olyan busz esztendőt élt át azonban, 
amely sokkal több év remegését, fájdalmát 
és gyászát zúdította rá...

A könnyeit letörölte és már mosolyogni 
próbált öreg dajkájára, amikor belépett n 
kom ormija és jelentette:

— A főudvarmester ur őkegyelmessége!
Hagcn báró közben már belépett a sza­

lonba.
Fenség, — mondta hűvös hangon, 

— a trónörökös őfenségének ünnepélyes fo­
gadtatása azonnal kezdődik a Szivárvány 
teremben!

Veronika ijedten kérdezte:
— Már ina?... Most?... A trónörökös 

őfensége már megérkezett?... Hiszen úgy, 
volt, hogy csak — —

A főudvarmester újból meghajolt, 
fenség, kegyeskedett tudomásul ven 

»i a bejelentésemet? — kérdezte nagyon 
hűvös hangon.

— Tgen... de... ilyen későn? — beszélt 
össze vissza Veronika.

— Ebben az esetben — recsegett tovább 
a főudvarmester hangja — kegyeskedjék 
megengedni, fenség, hogy távozzam!... Ha­
laszthatatlan teendőim vannak...

Főudvarmester ur, miért nem közöl­
ték ezt velem hamarább? — mondta sirán­
kozó hangon Veronika. — Én is ott akarok 
lenni a fenség fogadásánál! Elvégre az unó- 
kabáty ómról van szó!... Most pedig már 
nincs időm arra, hogy átöltözzem!

Fenség, végtelenül sajnálom, de ezen 
segíthetek.™ Éppen ezért hódolat­

megengedni.

iában

lue

sir

en nem
teljesen kérem, kegyeskedjék 
hogy- eltávozzam!

Aztán feleletet se várva, újból meghajolt 
es szertartásos komolysággal elhagyta a 
szobát.

Veronika reszkető ajkán fáradt sóliej 
tas szaladt ki:
, Látod, Anna néni, már kezdődik.-

leghalt János király, az cn vcdclmezöm.- 
vlost már kínszenvedés lesz az élctem.-

(Folytatása következik)
Nyomatott az Uránia nyomdai mtilntézet és kiadóvállalat, Ko.nlós Alárton, körforgójáén,' Noviszád"


